
Обобщающая работа (задания А6 — А11) 
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А6. Какое из приведѐнных ниже предложений должно быть первым в этом тексте? 

1) О жизни Леонардо да Винчи известно многое. 

2) Собирая картины известных художников, некоторые коллекционеры иногда 

устраивают выставки. 

3) «Мона Лиза» — известнейшее полотно Леонардо да Винчи. 

4) Секреты удивительного полотна Леонардо да Винчи раскрывались один за 

другим, но такого масштабного «рассекречивания», как сейчас, до сих пор 

не было. 

А7. Какое из приведѐнных ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте 

пропуска в восьмом предложении? 

1) прежде всего 

2) однако 

3) кроме того 

4) иными словами 

А8. Какие слова являются грамматической основой в одной из частей пятого (5) 

предложения текста? 

1) удалось увидеть наброски 

2) удалось увидеть 

3) инженеру удалось увидеть 

4) увидеть наброски 

А9. Укажите верную характеристику шестого (6) предложения текста: 

1) сложное с бессоюзной и союзной сочинительной связью 

2) сложносочинѐнное 

3) сложное бессоюзное 

4) сложное с бессоюзной и союзной подчинительной связью 

А11. Укажите значение слова ПРЕДСТАВЛЕНИЕ в предложении 3: 

1) образы предметов, сцен и событий, возникающие на основе их при-

поминания или же воображения. 

2) программа, составленная из различных цирковых номеров 

3) какое-либо пйнятие о чем-нибудь 

4) знакомство с чем-либо или кем-либо 
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(1) Линии в пустыне Наска — одна из немногих реальных тайн, разгадать 

которую ученые пока не в силах. (2)Территория в 500 квадратных километров 

покрыта гигантскими, до 300 метров в длину, изображениями людей и животных, 

линиями, спиралями и геометрическими фигурами.  

(3).... (4)Воистину большое видится на расстоянии: с поверхности Земли все эти 

фигуры не разглядеть. 

(5)Этим летом в Южной Америке работала самая масштабная за всю историю 

изучения плато Наска международная экспедиция. (б)Ученые из США, Австралии, 

Германии, Швейцарии и Перу решили проверить все версии возникновения этих 

рисунков. 

(7)Еще в 1946 году немецкий математик и астроном Мария Райхе предположила, 

что в изображениях в пустыне Наска отражены космические познания племен, 

населявших эти места в древности. (8)Например, они могли рисовать известные им 

созвездия и другие интересные небесные объекты. (9)... известная фигура паука 

очень напоминает гигантскую туманность в созвездии Ориона. (10)А в том, как 

рисунки и линии расположены на земле, Райхе пыталась найти систему, считая, что 

это было нечто вроде календаря.  

А6. Какое из приведѐнных ниже предложений должно быть третьим в этом тексте? 

1) Это не звездная карта, и не календарь, и не каналы, как считают некоторые 

ученые 

2) Надо сказать, что концепция присутствия посланцев иных планет на Земле 

родилась давно. 

3) Причем обнаружили современные люди все эти чудеса лишь в начале XX 

века, когда над Перу начали летать самолеты 

4) Много веков тайна линий в пустыне Наска оставалась тайной за семью 

замками. 

А7. Какое из приведѐнных ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте 

пропуска в девятом предложении? 

1) потому что 

2) но 

3) так, 

4) таким образом, 

А8. Какое слово или сочетание слов является грамматической основой в одном из 

предложений или в одной из частей сложного предложения текста? 

1) разгадать которую (предложение 1) 

2) большое видится (предложение 4) 

3) фигуры не разглядеть (предложение 4) 

4) это было нечто (предложение 10) 

 



А9. Укажите верную характеристику второго (2) предложения текста: 

1) простое осложненное 

2) сложное бессоюзное 

3) сложносочиненное 

4) сложное с бессоюзной и союзной подчинительной связью 

A 1 1 .  Укажите значение слова ПЛАТО в предложении 5. 

1) высокогорье 

2) невысокое плоскогорье 

3) гористая возвышенность 

4) горы, перемежающиеся равнинами 
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А6. Какое из приведѐнных ниже предложений должно быть вторым в этом тексте? 

1) Эти животные, как и кенгуру, относятся к семейству сумчатых. 

2) Эти сумчатые, проживающие только на острове Тасмания, милы и 

обаятельны, легко приручаются. 

3) Тасманийские дьяволы — настоящие хищники, которые всегда нападают 

внезапно. 

4) Австралийские ученые давно изучают этих уникальных животных. 

А7. Какое из приведѐнных ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте 

пропуска в четвертом предложении? 

1) поэтому 

2) однако 

3) с одной стороны, 

4) во-первых.  

А8. Какое слово или сочетание слов является грамматической основой в одном из 

предложений или в одной из частей сложного предложения текста? 

1) название получили (предложение 3) 

2) опухоль была (предложение 5) 

3) иммунная система не может бороться (предложение 6) 

4) планируется организовать проекты (предложение 8) 

А9. Укажите верную характеристику четвертого (4) предложения текста: 

1) сложное с бессоюзной и союзной подчинительной связью 

2) сложное бессоюзное 

3) сложноподчиненное 

4) сложное с бессоюзной и союзной сочинительной связью 

A 1 1 .  Укажите значение слова ПОПУЛЯЦИЯ в предложении 5. 

1) совокупность особей разного вида 

2) совокупность особей одного вида 

3) разновидность 

4) один из видов тасманийских дьяволов. 

 


